抓发展必先抓环境 抓环境必先抓作风

2018年12月18日

广元日报社出版

今日8版 总第8100期

广元新闻网网址 WWW.gyxww.cn

总编辑 张建明

国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

农历戊戌年

本报讯(记者 蒲洪旭)12月16日, 市委中心组举行专题学习会。会议学习 了《中国共产党党务公开条例(试行)》《中 国共产党支部工作条例(试行)》《中国共 产党纪律处分条例》,并开展学习研讨。

市委书记王菲主持会议并讲话。市 人大常委会主任邓光志,市政协主席杨 凯,市委副书记冯磊出席会议。

会上,市委中心组成员分别围绕学 习内容,结合各自工作和生活实际,深入 开展研讨,交流心得体会,并逐一作表态

会议指出,推进党务公开,是贯彻落 实党的十九大精神,坚定不移全面从严 治党,提高党的执政能力和领导水平的 重大举措,是发扬党内民主、发展社会主 义民主政治的必然要求。会议强调,要 坚持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,把党务公开放到推进党的 建设新的伟大工程的实践中来谋划和推 进,加强组织领导,有力有序推进各领域 党务公开,全面提升党内监督的水平和 质量。要把牢政治方向,牢固树立"四个 意识",坚决做到"两个维护",把坚持和 完善党的领导要求,全面贯彻到党务公 开的全过程和各方面。要牢牢把握党务 公开基本原则,在把握党务公开的自身 特点和基本规律的基础上,切实增强党 内事务的公开性和透明度,充分保障党 员民主权利,及时回应党员和群众关切, 以公开促落实、促监督、促改进。要按照 依规治党、依法办事要求,认真逗硬执行 《条例》及《实施细则》各项规定,不断增 强党务公开的严肃性和公信度。

会议指出,党支部是党的基础组织, 是党组织开展工作的基本单元,是党的 全部工作和战斗力基础。《中国共产党支 部工作条例(试行)》的制定和实施,对于 推动全面从严治党向基层延伸,加强党 的基层组织体系建设,全面提升党支部 组织力、强化党支部政治功能,巩固党长 期执政的组织基础具有十分重要的意 义。会议强调,全市各级党组织要提高 政治站位,坚持把党支部建设放在更加 突出的位置,不断增强贯彻执行的思想 自觉和行动自觉,扎实做好抓基层、打基 础、强支部各项工作,把每一个党支部都 建设成为坚强战斗堡垒。要统筹各方资 源推进党支部建设,深入实施党支部"组 织力提升工程",推动支部建设由"有形 覆盖"向"有效覆盖"转变。会议要求,全 市各基层党支部要认真担负起直接教育 党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣 传群众、凝聚群众、服务群众的重要职责, 教育引导广大干部群众感党恩、听党话、 跟党走。

会议指出,新修订的《中国共产党纪 律处分条例》充分体现了党中央坚持不懈、持之以恒将全面从严治党推向纵深的 坚定决心和担当精神,进一步向全党释放出全面从严治党永远在路上的强烈信 号,为党员干部树立了为人做事的新时代标尺。会议强调,要突出法纪教育,切实 把《条例》规定转化为全市党员干部的日常习惯和自觉遵循。要从严执行《条例》, 扛牢压实全面从严治党主体责任,全面落实新时代党的建设总要求,持续深化"作 风纪律深化年"活动,持续整治"为官不为"、基层"微腐败"、损害营商环境等问题, 加强对"关键少数"特别是"一把手"的监督,加强对重点岗位、关键环节的监督,不 断巩固风清气正的良好政治生态。要严格监督检查,把学习贯彻《条例》情况作为 巡察和监督的重要内容,结合抓好巡视反馈意见整改落实,真正把制度优势转化 为治理效能;全市各级纪检机关要进一步强化监督执纪问责,把执纪和执法贯通 起来,坚持纪严于法、纪法协同,切实推动全面从严治党向纵深发展。

厅级领导干部,市四大班子秘书长、办公室主任,市委副秘书长,市级有关部

门(单位)主要负责同志参加学习。

(试行)》《中国共产党支部工作条例(试行

四川兴文5.7级地震抗震救灾工作有序开展

应急管理部调拨1000顶棉帐篷

新华社北京12月17日电(记者 叶昊鸣)记者17日从应急管理部了解 到,针对四川兴文5.7级地震,为应对当 地工业和信息化部门震后第一时间抢 地低温雨雪天气,应急管理部已从中央修了7个受损基站,并确认地震未对四 救灾物资成都储备库调拨1000顶棉帐 篷支援灾区。17日,应急管理部救灾工 作组到达宜宾,指导协助地方全力做好 受灾群众灾后救助工作。

四川兴文5.7级地震调度会上,据应急 管理部有关负责人介绍,截至当日7时 30分,地震共造成17人轻伤,均送往乡 镇卫生院救治,其中6人已出院。初步 统计,房屋一般受损6936户1.09万间, 严重受损 231 户 526 间, 倒塌 15 户 23 间,共转移安置386人。四川消防总队 已调集325人前往地震灾区开展救援, 对震中村庄拉网式搜救,共疏散群众 1229人。中国地震局已经启动现场调 查和烈度评定等工作,四川、云南两省 情况排查和受灾群众安置。

这位负责人表示,震区通信、供水 供气、铁路、邮递目前已恢复正常。当 川通信网络运营造成较大影响。铁路 部门震后立即启动应急预案,封锁可能 受影响的区段线路,经排查已确认铁路 基础设施未受到破坏及影响,16日16 在应急管理部当日召开的第三次 时20分恢复正常行车。震区邮政企业、 快递企业也运行正常,无邮件快件挤压

这位负责人强调,消防救援力量要 继续全力开展现场搜救,不漏一人一 房;要认真做好群众集中安置点的防寒 保暖和防火工作,切实保障灾区群众基 本生活;要高度警惕震后滑坡、泥石流 等次生灾害发生,做好风险监测预警, 特别是群众集中安置点附近的地质风 险监测,确保群众安全;各级应急管理 部门要在实战中不断创新完善应急机 地震局正全力协助地方开展房屋受损制、发现补齐短板、切实提高应急处置

田野上响起致富的壮歌

·苍溪农发项目发力助推乡村振兴

庞学 胡勇 本报记者 曾媛

10月8日,国家发展改革委作出关 于下达国际农业发展基金贷款优势特色 产业发展示范项目可行性研究报告的批 复,苍溪县正式被纳入该项目实施重点 县,上级财政投资1.5亿元,将在该县文 昌、新观、亭子等6个乡镇18个村实施, 主要项目为基础设施、产业发展、农村新 型经营主体等。这是该县大力争取农业 综合开发项目,助力乡村振兴的一个典

近年来,苍溪县创新"三个四"工作 思路,高标准高质量高效益实施农业综 合开发项目,为打好脱贫攻坚战、助推乡 村振兴起到了示范引领作用。该县财政 局党组书记、局长吴勇告诉记者:"近五 年,全县建成万亩现代农业园区17个、高 标准农田7万余亩,发展红心猕猴桃20 万余亩、中药材10万余亩、苍溪雪梨5万 余亩,培育新型农业经营主体100多家, 实现农业生产总值年均25亿元,农民户 均增收1.6万元。

坚持"四个结合"做实项目规划文章

与脱贫攻坚结合,把农发现代农业 园区试点项目向深度贫困村、特困贫困 户倾斜,项目区10个贫困村全部实现脱 贫。全国产业扶贫(四川广元)现场会在 苍溪召开,红心猕猴桃产业扶贫助推脱 贫攻坚经验入选全国产业扶贫十大优秀

与乡村振兴结合,全力打造十乡百 村乡村振兴示范带,积极争创全国乡村 振兴先行示范区。运山双龙现代农业园 区助推乡村振兴经验,受到农业部调研 组的充分认可。

与基础设施建设结合,因地制宜科 学布局路网、水网、林网、能源网,初步形 成"田成方、土成型、路相通、渠成网、沟 成型"格局。与农业园区建设结合,做到 "项目围绕园区转,园区围绕项目建",聚 力推动产村融合、产园融合,全力打造现 代农业综合体。

突出"四个强化"推动项目科学实施

强化产业结构调整,以市场需求为

导向,立足园区地域特色,推动红心猕猴 桃、中药材、健康养殖"三个百亿产业"集 群发展。项目区新建高标准农田1.84万 亩,集中连片发展苍溪红心猕猴桃0.64 万亩、中药材0.4万亩,建成规模化畜禽 养殖小区6个,年出栏生猪5万头。强化 产业融合发展,推行猕粮、猕蔬、猕药套 作,种养循环,创新"农、旅、医、养、疗"互 动发展模式,拓展产业功能,引进加工企 业,延伸产业链条,促进田园变公园、产 区变景区。强化资金统筹整合,建立"财 政项目+业主投入、农户投入、社会投入、 金融支持"相配套的"1+4"项目投入体 系,以农发现代农业园区试点项目为平 台,统筹整合25个类别项目资金4.8亿 元,撬动龙头企业、专合社与农户自筹资 金2.4亿元参与项目建设。强化建管同 步发力,制定农发项目建设、管理等办 法,建立事前、事中和事后监督相结合的 督查机制,明确乡镇建管主体责任。

坚持"四轮驱动"促进项目提质增效

千亩园、大园区"加"农户产业小庭园的 "群园联动"发展模式,相继建成青龙、双 龙等万亩现代农业园区,辐射带动建成 千亩园区9个、产业庭园6000多个。

特"发展思路,大力推进实施万亩园"带

利益联动,成立农村产权交易中心 配套建立县、乡、村三级土地交易平台, 推进农民承包地、宅基地"三权分置",增 加农民财产性收入。创新"龙头企业+合 作社+农户+市场""四保三分红"和租赁 股权量化、入股联营等利益联结机制,增 加农民土地租金、务工收入、加工和市场 销售环节的二次分利,实现户均增收1.4 万元。科技促动,建立院士(专家)工作 站3个、农科创新团队4个,建立农业科 研服务队伍,建立信息管理中心3个,安 装智能化监控管理平台3个,基本实现耕

典型带动,在项目区内培育家庭农 场15个、专业大户52户、农民合作社17 家、龙头企业6家,培养新型职业农民 650人,带动引领6个贫困村476户贫困 连片推动,按照"一村一品、一园一 户稳定增收、稳定脱贫。



进入12月后,受地面冷空气 和高空槽的共同影响,我市大部 分地方日平均气温陆续下降,北 部山区相继出现了雨夹雪或小 雪。预计12月20日前后,我市大 部阴天有小雨,日平均气温将有 图为日前拍摄的旺苍县万山

本报记者 唐彪/文 陈加普/图

创净人团立明战士

小小"红黑榜" 乡风"大看台"

本报记者 周俊

这两天,旺苍县化龙乡长乐村热闹 了! 在该村的村务公开栏上,公布了最 新一期乡风文明"红黑榜"。村民们对上 了"红榜"的家庭翘起了大拇指;而上了 "黑榜"的村民,脸一下子就红了。

该村支部书记孙思良说:"以往大会 小会上给村民讲道理,大家未必听得进, 现在通过这样的评选上榜方式,村民自 己管自己的主动性大大增强了。

近年来,旺苍县把乡风文明作为美 丽乡村建设的重要抓手,采取符合农村 特点的有效方式,开展法治和村规民约 教育,传承提升优秀农耕文化蕴含的思 想观念、人文精神、道德规范,让村民自 觉成为深化移风易俗、倡导文明乡风的 主体,使广大农村成为安居乐业的美丽 幸福家园。

道德红黑榜 培树农村新风尚

编辑部电话:3305618

村委会旁的"道德积分超市"里,十二组 村民杜光荣正在凭积分兑换牙刷牙膏。 "只要上了'红榜'就可按照相应积分兑 换商品。"他说,我们不在乎积分兑换的 东西,在乎的是做了好事能够得到认可。

"长乐村十组李秀英,20年多来一直 任劳任怨地照顾80多岁失明的婆婆,夹 菜、梳头、擦身,她总是耐心地照顾婆婆 饮食起居。'

"长乐村十五组袁某,房前屋后脏 乱、家庭卫生差,经劝导仍不整治到位, 这种不道德行为应该批评指正。

说话'的墙,什么该提倡、什么该摒弃,一 目了然,一举扭转了村里少数人的不良 风气。"该村帮扶驻村工作队队长李永辉 说,村里每月都将进行评比并及时上榜, 主要围绕孝老爱亲、环境卫生、移风易 俗、遵纪守法、热心公益、脱贫致富等六 方面进行评选,对评选出的"红榜"人员, 实行积分制予以奖励,而被列入"黑榜" 的人员,村委会采取谈心谈话、教育引 导、依法惩治的方式纠正其错误或不良

如今,旺苍县实现了200个村道德 红黑榜全覆盖。今年来,该县还开展了 文明村镇、五好家庭、星级文明户评选等 系列活动。截至目前,已成功创建国家、 省、市级文明村36个,2.5万户农村家庭 12月10日上午,该县化龙乡长乐村 被评为县级五星级文明户,2600户农村 家庭被评为"五好家庭",42个村被评为 "依法治村示范村"。

新风激荡 除陋习美乡村

广告发行部电话:3307336

"婚车6辆、婚宴16桌,宴席标准10 个菜2个甜品,每桌280元……"11月22 日,木门镇盐井村红白理事会收到了来 自该村7组组长李浩的红事备案表。因 为女儿即将结婚准备办婚宴,他做的第 农民富的目标。

·件事就是提交备案。

今年2月,该村在全镇率先成立了 红白理事会,并结合自身情况完善了红 白喜事操办章程,对婚丧喜事的宴请人 "'红黑榜'一经推出,就像一面'会 数和桌数、违约处理方式等都作出了明

> "以前村里喜事,都有人情压力,不 敢比别人寒碜,现在有了红白理事会'坐 镇',标准都定好了,不仅减少了我经济 上的压力,也减轻了精神上的压力。"村 民李浩说。

"'红白'喜事要向理事会交备案表, 看似一件普通的小事,却折射出村子乡 风大文明。"村主任李永海介绍说,自从 村里成立了红白理事会后,按照制定的 标准,严格遵守章程办事,喜事新办,丧事 简办,既节俭办事,又方便了村民。

截至目前,旺苍县25个乡镇 237个 行政村都建立起红白理事会,通过组建 新乡贤仕劝导中心、乡村"新风尚"评定 小组和乡村红白喜事监事会、乡村文化 宣传队,积极倡导"婚事新办、丧事简办、 其他事宜不办"的新风尚,促进了农村移 风易俗,树立了文明乡风。

"乡风文明是优秀传统文化的重要 组成部分, 也是乡村振兴的重要基 础。"旺苍县委常委、宣传部长张健 说, 今后将继续充分发挥乡规民约的作 用,倡导健康和谐的乡风,回归淳朴向 善的乡愁,全面实现农业强、农村美、

编辑:江涛 张静林

昭化全面完成 党报党刊发行

本报讯(王菲菲)近日,笔者 获悉,昭化区全面完成2019年度党 报党刊发行任务。

据了解,昭化区高度重视党报 党刊征订工作,将其作为一项严肃 的政治任务,早部署、早发动、早 落实。发行范围上,不断拓展新领 域。在认真抓好党政机关、企业和 农村基层党组织发行工作的同时, 还大力加强对民营企业、股份制企 业等新经济组织,农民工、自由职 业者等新型人群的发行工作,积极 拓展党报党刊的受众范围,努力增 强主流正面信息的传播力和影响 力。发行渠道上,不断探索新途 径。按照"保存量、稳增量、求突 破"的要求,积极优化完善党报党 刊零售网点布局,扩大市场占有 率。同时,加大对宾馆、饭店、邮 局、银行等人员流动量大、信息到 达率高的公共场所的订阅力度,扩 大党报党刊的覆盖范围。服务手段 上,不断创造新模式。树立人性化 服务理念,善于从细节入手,积极 探索"全年发行、滚动销售"的新 模式,大力推广"上门订阅"、"流 动订阅"、"电话订阅"和"网络订 阅"等有效做法,为广大干部群众 提供更加便捷周到的订阅服务。

版式:吕梅

校对:唐华山

投稿信箱:gyzw2006@163.com

虚假新闻监督举报电话:3305936